

朴槿惠訪美演說 促建韓朝互信

韓國總統朴槿惠前日到美國參議院以英語發表演講，其中21次提到「和平」(peace)一詞，表示將繼續促進建立韓朝互信，但「一個手掌拍不響」，呼籲朝鮮作出正確選擇。她強調，韓美絕不接受朝鮮擁有核武，稱朝鮮領導人金正恩的「經濟與核武建設並行路線」不可能實現，認為是時候打破朝鮮用威脅換取報酬的惡性循環。

朝諷如「被悔婚新娘」

朴槿惠指，朝鮮過去多次製造危機，招致國際社會更多制裁，平壤隨後以妥協獲得好處，並伺機提升核武能力，為全球局勢添不穩定因素。她重申韓國將以行動堅決回應平壤挑釁，但不會對朝鮮人民的人道救援與政治掛鉤。

朴槿惠提議，在韓朝非軍事區建立國際和

平公園，又呼籲中、日等東北亞國家與韓美先着眼於氣候和救災等共同利益的議題，再將合作關係延伸到敏感議題，以逐步緩解緊張局勢。

韓媒報道，朴槿惠與美國總統奧巴馬周二舉行首腦會談後，在沒翻譯陪同下到白宮玫瑰園散步十幾分鐘，其間談及家庭等私人話題。朝鮮昨日則拿朴槿惠抵達紐約時未獲美官員接機大造文章，嘲諷她如「被悔婚的新娘」，形容其訪美是「自取其辱」。

日媒：朝促華聘開城員工

日本《朝日新聞》引述消息稱，朝鮮官員上月中訪問遼寧丹東時，要求中國僱用開城工業園撤回的朝鮮員工，但中方表現出為難的神情。

韓國外交部昨表示，美國於3月11日通過對朝



■朴槿惠(前)在美國國會發表演說，左為美國副總統拜登，右為眾議院議長博納。路透社
■美聯社/法新社/韓聯社/韓國《朝鮮日報》/中央社

美揭全球防禦藍圖 助韓日反導

美國國防部官員克里登昨日在眾議院軍事委員會聽證會中，說明美國在全球的彈道導彈防衛計劃，指伊朗和朝鮮是美國主要威脅來源，不能靜觀其變，須提升本土與海外彈道導彈防禦能力，評估並回應威脅。克里登強調，美國在全球設置導彈防禦系統，應同時與盟友建立更堅固夥伴關係，以應付突發安全挑戰，並藉此提高盟友的防衛能力。

美軍4月宣布增設14座導彈攔截器，增加50%防禦能力，同時評估3處潛在防禦陣地。在亞太區整體防衛方面，因應韓國面臨朝鮮導彈威脅，美軍已在朝鮮半島設置「愛國者3」進階型導彈防禦系統。韓軍也將提升「愛國者2」型陣地和海陸偵測能力。

美軍將在日本增設一座AN/TPY-2追蹤雷達及整合發射控制系統，增加對朝鮮導彈偵測和預警能力。美方亦已與日本合作研發更先進的「標準3」型導彈攔截器。日本已向美方購置多層次導彈防禦裝備，包括配「標準3」型攔截導彈的第2代神盾艦、「愛國者3」和預警雷達等。 ■中央社

豎拇指慶祝 2禁室女回家

主犯控綁架強姦罪 兄弟未被起訴



■(左起)疑犯奧尼爾、佩德羅及卡斯特羅提堂。美聯社

終於回家了！美國俄亥俄州克利夫蘭禁錮案受害者的家屬，過去10年時刻等待女兒回家，現在終如願以償。兩名受害人貝里和德赫蘇斯前日各自返家，與闊別多年的家人團聚，獲守候門外的民眾熱烈歡迎，德赫蘇斯進屋前更豎起拇指向民眾致意。兩家人均感謝民眾和傳媒多年來的關注，希望外界給予他們時間和空間。另一受害人奈特則仍在醫院留醫，情況良好。

民眾和傳媒前日在貝里和德赫蘇斯家門外守候，希望見證兩女10年來首度回家。貝里家門外掛有氣球和「我們未有失去希望」及「我們掛念你」等標語，貝里在警方護送下與6歲女兒喬斯林返回姊姊住所，不發一言進屋後未再現身。貝里姊姊其後代妹發表簡短聲明，希望外界讓他們保留私隱，待一家人有時間治療創傷。

留醫受害人 母盼修補破裂關係

德赫蘇斯前日亦在警方護送下返家，下車時似乎稍被群眾歡呼聲嚇到。她進家後未再露面，其母親發言時稱一直堅信女兒仍在生，向相信或質疑她的人道謝。德赫蘇斯舅母則呼籲民眾不要向疑犯家人報復，並讚揚警方及聯邦調查局(FBI)的努力。

此前有報道指3名受害人前日離開醫院，但據報奈特仍然留醫。據悉奈特母親已從佛羅里達州飛到克利夫蘭，她受訪時稱奈特失蹤前與家人爭吵，或令女兒未必想與家人相見，但強調希望能重修舊好。

涉嫌禁錮3女的屋主卡斯特羅被控包括禁錮喬斯林在內的4項綁架罪，以及3項強姦罪，可被判囚終身。他昨在克利夫蘭法院提堂時全程低頭，未有答辯，法院將其保釋金定為800萬美元(約6,208萬港元)，他還押候審並接受自殺監視。其哥哥佩德羅和弟弟奧尼爾則因未有證據顯示涉案而未被起訴，但將因其他與此案無關的輕罪候審。

卡斯特羅的親戚瑪麗亞則代家族向受害人道歉，稱明白受害人家屬多年來的痛苦，家人對卡斯特羅的惡行毫不知情，亦無意為他辯解。

搭順風車被擄 首次逃走即成功

警方表示，3名受害人供稱均是搭上卡斯特羅順風車後被擄，指卡斯特羅最初將3人隔開，待建立絕對控制後才讓3人會面。貝里透露，3人被囚禁在不同房間，過去10年只有兩次被放到車庫活動，並稱逃脫當日是10年來首個逃走機會。

據《每日郵報》透露，奈特告訴警方曾在卡斯特羅屋內見過3人以外的其他女孩，但一段時間後不知所終。警方懷疑該名女孩或是2007年在同一社區失蹤的少女薩默斯，前日在克利夫蘭社區大舉搜索。多名聯邦調查員同日帶同搜索犬到卡斯特羅家中搜查，帶走數輛汽車和大量證物，並沒在屋內發現屍體。

■美聯社/法新社/路透社/《衛報》/《每日郵報》



■德赫蘇斯(黃衫者)進入家門前舉起拇指示意。法新社



■貝里(下紅圈)與女兒(近門紅圈)在警方保護下返家。

貝里誕命危B女 同伴人工呼吸救活

美媒前日披露警方內部報告，顯示3女被禁錮期間不僅過着非人生活，主犯卡斯特羅更在貝里生產時，恐嚇若女兒喬斯林有任何不測，將殺掉貝里陪葬，幸得奈特出手相助，兩母女才得以生還。報告稱，卡斯特羅買蛋糕慶祝3女「被擄紀念日」，又蓄意假扮外出試探3女會否嘗試逃走。

報告表示，貝里當時在充氣泳池內誕下喬斯林，但女兒出生後沒呼吸，卡斯特羅威脅要貝里陪葬。奈特隨即為喬斯林進行人工呼吸，救回兩命。

報告引述3女供詞稱，奈特在禁錮期間曾5度懷孕，但因推餵或被卡斯特羅毆打腹部而流產；德赫蘇斯則未有懷孕。據報3人被禁錮期間，無接受過醫生診症或治療。

報告提到卡斯特羅多次刻意假扮擄家試探3女，一旦見到有人嘗試逃走便會毒打她。調查員相信，卡斯特羅藉此將恐懼感刺進3女內心，消磨她們逃走的意志，才能禁錮她們長達10年。

■《每日郵報》



■疑犯用高圍欄包圍3名受害者被禁錮的地方。網上圖片



■警方製作卡斯特羅的素描(右上圖)與他的樣貌(右下圖)對比。網上圖片

多年前製疑犯素描 警馬路截查仍放生

克利夫蘭警方屢失救人良機，惹來外界抨擊。有消息指，警方在德赫蘇斯失蹤後曾製作一張疑犯素描，與卡斯特羅面貌如出一轍，2008年更在馬路截停他查問，但不知原因沒深入調查。有傳警方在卡斯特羅家中搜出他2004年寫的信，內容提到自己是「性掠奪者」，希望獲得救助，又透露曾有自殺念頭。

卡斯特羅2008年因電單車牌問題及沒戴頭盔，被警方在油站截停問話，並要求檢查駕駛保險文件。該片段上周公開，民眾紛紛質疑警員為何輕易放生疑犯，又提到警方多年來屢

次接報均未有採取行動，有失職之嫌。警方則澄清指，報案紀錄顯示以往10年只接到兩宗有關該疑犯的報案。

曾寫信稱想自殺「遺產留受害人」

據美媒透露，警方前日在卡斯特羅屋內發現他2004年寫下的信件，當中提到想自殺並把「遺產留給受害人」，又稱「不明白為何我要再找目標，我現已擁有兩人(指貝里和奈特)」。他在信中以譴責語氣批評3名受害者，稱她們會被禁錮「全因登上陌生人的順風車」。

■《每日郵報》

Missoni 創辦人逝世

意大利時裝品牌Missoni創辦人米索尼(見圖)昨於家中逝世，終年92歲。Missoni創辦於1953年，色彩鮮艷的锯齿花紋是其招牌特色，服飾設計獲美國前總統肯尼迪的妻子積琪蓮、英國王妃凱特等多位名人青睞。米索尼的長子維托尼奧年初攜妻及友人到委內瑞拉度假，但於洛羅斯克斯群島登機後失蹤，至今仍未尋回。

米索尼1921年在前南斯拉夫出生，隨後移居意國並展開運動員生涯，又曾參與二戰的阿拉曼戰役，於埃及淪為戰俘。戰後他從事製造田徑服生意，於1948年參加倫敦奧運的跨欄項目，其間與在意大利北部擁有家族紡織生意的妻子羅西塔邂逅。兩人1953年結婚，同年共同創立Missoni，轉戰時裝界，品牌1960年代因服裝打破傳統界限而聲名大噪。

■法新社/《每日電訊報》

美曾擬解禁導彈防衛網資料 換俄信任

美國近年積極建設導彈防衛網，引起俄羅斯憂慮是有意反制該國核力量。美國國防部導彈防禦局總監敘林透露，華府曾考慮向俄方提供防衛網部分關鍵資料，以換取俄國信任。此外以色列宣稱，俄方接近與敘利亞政府達成售武協議，提供高效率對空導彈系統，華府擔憂此舉會損害國際社會嘗試在敘國上空設立禁飛區的努力。

敘林前日出席聽證會時證實，曾向資深國防部官員提議，向俄方解禁防衛網部分資料，認為此舉有助減輕俄方質疑，推動全球削減核武進程。共和黨則極力反對，批評奧巴馬政府為取悅俄方犧牲國家安全。

傳俄將售敘反導系統

據以色列情報指，俄敘接近就售賣S-300多用途反導系統達成協議，專家稱若消息屬實，將大幅減少外國在敘國空域活動和運作空間。



首批評導系統最快3個月內便會運到敘國。俄總統普京昨到莫斯科市中心紅場，出席紀念衛國戰爭68周年閱兵儀式(見圖)，強調將竭力維護和平，防止戰爭爆發。

黎巴嫩媒體則引述敘國總統巴沙爾稱，敘國將仿效真主黨反抗以色列，反映以國近日連番空襲加強了真主黨和敘國關係。

■美聯社/法新社/《華爾街日報》/俄羅斯新聞網

巴國前總理子 大選前造勢被擄

巴基斯坦前總理吉拉尼的兒子海德爾準備周六參加國會大選，但昨日在造勢大會上被擄，槍手向他的支持者開槍，其秘書和一名保鏢被擊斃，另有5人受傷。警方封鎖現場搜索。巴國塔利班組織曾揚言，將鎮定吉拉尼父子所屬的人民黨、人民民族黨等政黨發動攻擊，並表明將在周六發動炸彈襲擊。

海德爾是巴基斯坦旁遮普省議會的候選議員，昨日他進行選前最後拉票，在木爾坦市郊被擄。當時身份不明的綁匪突然駕電單車和汽車抵達造勢大會，亂槍掃射在場民眾，綁架海德爾上車後離去。事後，吉拉尼另一名兒子穆薩含淚向傳媒說：「我今晚奪回弟弟，否則我們不准許這區的選舉繼續舉行。」

■法新社/路透社/中央社

德父親節派對遇雷擊39傷

德國東部城市什未林附近一條村落，昨日舉行露天父親節派對時發生罕見雷擊意外，造成包括遊客在內39人受傷，其中8人傷勢嚴重。

事發的達伯爾村當時有逾500人集會慶祝。當日下午1時，雷電擊中附近的樹林及電路箱。兩部救援直升機及多輛救護車趕抵現場搶救傷者。

■美聯社